00000000 oooooos0o(@moon)

1 ODOooggd

1.1 0OO0odg

dbooouououooobboubouoobboououbobobooooboobboobg
gogbobooooboobbooboobobooooooobooobooooobooooo
gbbbboooboouoooooboobboobooboouboobooboooouuoobobob
gobobogobotboooboubobobooobooooouoooooboobobobooon
gboooobopoboobboooooboobboboooboobobbooobobooooooon
gbooguoobogboboboooobobobboboboobbuoooboobobooboon
gbooobooobbboooobooboobooobobobooobbooooboboobob
ogd

000000000000 (Ewler0)00000000000O0OOOODOODOOOOOOO
oboooboobobobooooooooooooboobobOodd Runge-KuttalO DO O OO
googod

1.2 0OO0OOdd

ugbogoouoabooobobboobbobooobobboobobobobooboooouaon
gooooooboouooooooboooboooooobobobobboooooboooo
(Hh)oooo@)ooooooo0O0@)UUubooooo0ooOoLo0oOoDOoooOboOO0obOOUOooOOoo
ggoobougoboobooboobboobooooboooogbobooooooaobbooyd
googboobobbooobobobobooboooobobooooboooon

oodz20000o0oogoooboboooboooboboooboboboobobooboDOon
goooobooboobboobbobobobobbobobooooobooobooboon
gobooooboobooboooooooboobbobobobooboooboboboboon
ggooaoboboon

ooooooo
. +h)— f(a)
! :1 f(a’ 1
() = Jim 71 0
00000000000 o00b000000o00oob0O00 h—-00O0O0OO0OO0O0O0OO0OOOOOOORO
D0000000000000D, = (fla+h) - f(e)/hO0DOO0OD

Dy~ flla) = Sf"€) = Oy a<g<ath 2)

0000
()0D0000 D,0000000000000000000000
fla) = fla=h) _ h

h = fl(a) = 5f"(€); a-h<&<a (3)
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gooooood

a —Jla~— ’
fla+h/2) = fa=h/2) _ oy 2_8(10'"(51) + (&),

for a—h/2<&,& <a+h/2 (4)

ggoboobbobboboboobboboooooobooaobboobbooboobboo
gogooobooboboboboboooooboooobobbobboboobooooDoon

WW)=£ﬁf@+h%+ﬂa—m—2ﬂ®}+0mﬂ (5)

gooo

1.3 0DO0boouboobobouoan

oboooboooboonbooo

Y (t) = fty®), y(0)=a (6)

00000000000 0000000000000 AO0O0OD0ODO00O000 y(t) —Y(@®)O
goboobooboboobooooooboboonD

Y(t+h)=Y(t)+hf(t,Y(t) (7)

0000000 Y(h) =a+hf(0,a),Y(2h) =Y(h)+hf(h,Y(h),-- 00000000000
00000000 (70 Y@k OY((j+1)OOOD0O000000000000000
(700000 (Euer) 00000000000 000000000000000000000
0000 AO000000000000O00000000000000000000000000
(000 400)0000000 (Runge-Kutta) 00 00000000000000000000
000000000000

S
Yorr = Ya+hd bk

s
k;, = f(tn +ch,Y, +h Z az-jkj) (8)
j=1

000000 Runge-KuttaDOODODODO0O00 ¢ =% e; 000000000000 s000
0000 Oaijb,; 0000000000000000000 (800000000000 ai;=0
forj>i000000

0000000000000000000

1 S
Ty = 7 <Yn+1 -Y, - hzbiki> 9)
=1

O0o0000T,+1=0M)00000p0O0000p>100000000000KO0ARDDODO
O0o00o0oooooo 80O

ki = f(tn,Yn) + O(h) =Y, + O(h) (10)

o6



0000000 (9900 Runge-KuttaOO OO OO0

ibz- =1 (11)
=1

gooo
s=10000000000000a1=¢=000000000000 (11)00 /=100
ooboobobbob00o0o0ogb0dds=200000 RKOOOOOOODOO agy,b1,b2,c1,c0
DDDDDci:Z;aUDD c1 =000 =co000000000 B +0,=1000000000
00000000 kep=1/20000000000 RKOOOOOOODO
00000oooboooobo0ob0obob00dDn Runge-Kuttal OO O OO o4O oo
gbogggoogoogn

h
Yoi1 =Y, = g(kl + 2ky + 2k3 + ky) (12)
ggdd
h h
ki = f(tn,Yn) k2= f(tn + g,Yn + 5761)
h h

000000000000D0000000000 okYYOODOODOOO0OD0O0DO000

14 0UO0OO0OOO0OOO0OO0

goooobood

y" +10y' + 16y =0, y(0)=1,4'(0) =0 (14)
0000000000 (1400000000000000
Y =12, yh=—16y; —10ys, y1(0)=1,y2(0) =0 (15)
Doooon .
y(t) = —(de™" — ¥ (16)

3
gobobooooooboobboboboooobobbobobon

Y = %{4(1 —2h)" — (1 — 8h)"} (17)

O00oO0oooo(e)0 1m0 A—-0000000000000000ODOODOOOOODOOOO
000000000 [1-2k <100 [1-8k<100000000000000 h>1/400
O00000000oooooo 1/8<h<1/400000 1-8p"0O0O00OO0DODODOOCOO
Oo00o0o0oooooooooooooooooooooooooooooooooooon

oo otioooooooooouooooooon
oooooooooooooooobooogy=0,1,...N—-1000

tj =jh

Yin = Y1 +hfi(t,Y1,Y2)

Yon = Yo + hfa(t, Y1,Y2)

Y1 =Y, Y2 =Y,

poodooooooon
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external f,g

ti=0.0
t£=2.0
y0=0.0
x0=1.0
n=10

call euler(f,g,ti,tf,n,x0,y0)
stop
end

function f(t,x,y)
f=y
end

function g(t,x,y)
g=-16.0*x-10.0x*y
end

cccceccecccceccce subroutine CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCccecccecccececcceccecec

100

10

subroutine euler(f,g,ti,tf,n,x0,y0)
external f,g

dt=(tf-ti)/real(n)

t=ti
x=x0

y=y0
do 10 i=1,n
if (mod(i,1).eq.0) then
write (6,100) t,x

format (5x,2f10.4)
endif

t=t+dt
x=x+dt*f(t,x,y)

y=y+dt*g(t,x,y)

continue

o8



return

end

goboooobbobooboobooboboobooobon

25 T T T T T T T T T
(4*exp(-2*x)-exp(-8*x))/3 ——
‘euler.dat’ ----
P "e2.dat" - 4
1.5 / e

_2 1 1 1 1 1 1 1 1 1

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2

U1 000000DOeulerdat0 00000 10,e2dat0 000 20000000

real(8) ,external::f,g
real(8)::ti,tf,y0,x0

integer::n
ti=0.0_8
t£=2.0_8
y0=0.0_8
x0=1.0_8
n=40

call euler(f,g,ti,tf,n,x0,y0)

end

real(8) function f(t,x,y)
real(8)::t,x,y
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f=y
end

real(8) function g(t,x,y)
real(8)::t,x,y

g=-16.0_8%x-10.0_8*y
end

subroutine euler(f,g,ti,tf,n,x0,y0)
real(8) ,external::f,g
real(8)::ti,tf,y0,x0,t,dt,x,y
integer::n

dt=(tf-ti)/n

t=ti

x=x0

y=yo
do i=1,n

print’ (5x,2f20.8)°,t,x
t=t+dt
x=x+dt*f (t,x,y)
y=y+dt*g(t,x,y)
enddo

return

end subroutine

U Fortran90 0 O OO DOOO0OOOOOODODO

#include <stdio.h>
#include <math.h>
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double f(double, double, double);

double g(double, double, double);

void euler(double (*) (double,double,double), double (*)(double,double,double),
double, double, int, double, double);

main()
{
double ti, tf, yO0, xO;
int n;
ti = 0.0;
tf = 2.0;
yO = 0.0;
x0 = 1.0;
n = 10;

euler(f,g,ti,tf,n,x0,y0);

return O;

double f(double t, double x, double y)
{

return y;

}
double g(double t, double x, double y)

{
return -16.0 * x - 10.0 * y;

void euler(double (*f) (double,double,double), double (*g)(double,double,double),
double ti, double tf, int n, double x0, double yO0)

int 1i;

double dt, t, x, y;

dt = (¢tf - ti)/(double)n;

t = ti;
= x0;
y = y0;
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for(i = 1; i <= n; i++){

if((1 % 1) == 0){
printf (" %10.4g %10.4g\n", t,x);
}

t += dt;
x += dt * £(t,x,y);
y += dt * g(t,x,y);

return;

OcoooboobboooooonDo
gbooooooboooboboboobooooooobboobbooon

y'=-01y —y, y(0)=1,4(0)=0 (18)

00000000000000000000000 y(t) = exp(—0.05¢) cos(tv/3.99/2) 0 0 OO
RKOOOOOOOOOO0OO0O000000000000000

1

exp(-0.05*x)*cos(x*sqrt(3.99)/2) ——
"rk.dat" ©
0.8

0.6

0.4

0.2

-0.2

-0.4

-0.6

-0.8

0 2 4 6 8 10
02 0000 Runge-KuttaOOOUOOOOOOOOOODODOOOOO

goboobbobooobbomwoboboooobon
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external f,g

ti=0.0
t£=10.0
y0=0.0
x0=1.0
n=100

call rk4(f,g,ti,tf,n,x0,y0)
stop
end

function f(t,x,y)
f=y
end

function g(t,x,y)
g=-x-0.1%y
end

cccececcecccecccce subroutineCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCccccce

subroutine rk4(f,g,ti,tf,n,x0,y0)
external f,g

dt=(tf-ti)/real(n)

t=ti
x=x0
y=y0
dt2=dt/2.0

do 10 1i=0,n

if (mod(i,1).eq.0) then
write (6,100) t,x
100 format (5x,2f10.4)
endif

dx1=dt*f(t,x,y)

dyl=dt*g(t,x,y)
dx2=dt*f (t+dt2,x+dx1/2.0,y+dy1/2.0)
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dy2=dt*g(t+dt2,x+dx1/2.0,y+dy1/2.0)
dx3=dt*f (t+dt2,x+dx2/2.0,y+dy2/2.0)
dy3=dt*g(t+dt2,x+dx2/2.0,y+dy2/2.0)

dx4=dt*f (t+dt,x+dx3,y+dy3)
dy4=dt*g(t+dt,x+dx3,y+dy3)

t=t+dt

x=x+(dx1+2.0*dx2+2.0*dx3+dx4) /6.0
y=y+(dy1+2.0*dy2+2.0*dy3+dy4) /6.0

10 continue

end

O00O0OFortran 90 O OO OO

real(8) ,external::f,g
real(8)::ti,tf,y0,x0

integer::n

ti=0.0_8
t£=10.0_8
y0=0.0_8
x0=1.0_8
n=200

call rk4(f,g,ti,tf,n,x0,y0)
end
real(8) function f(t,x,y)
real(8)::t,x,y

f=y
end
real(8) function g(t,x,y)
real(8)::t,x,y

g=—x-0.1_8x*y
end

subroutine rk4(f,g,ti,tf,n,x0,y0)
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real(8) ,external::f,g
real(8)::ti,tf,y0,x0,t,dt,x,y,dt2,dx1,dx2,dx3,dx4,dyl,dy2,dy3,dy4

integer::n

dt=(tf-ti)/n
t=ti
x=x0
y=y0
dt2=dt/2.0_8

do i=0,n
print’ (5x,2£20.8)°,t,x

dx1=dt*f (t,x,y)

dyl=dt*g(t,x,y)

dx2=dt*f (t+dt2,x+dx1/2.0_8,y+dy1/2.0_8)
dy2=dt*g(t+dt2,x+dx1/2.0_8,y+dy1/2.0_8)
dx3=dt*f (t+dt2,x+dx2/2.0_8,y+dy2/2.0_8)
dy3=dt*g(t+dt2,x+dx2/2.0_8,y+dy2/2.0_8)
dx4=dt*f (t+dt ,x+dx3,y+dy3)
dy4=dt*g(t+dt,x+dx3,y+dy3)

t=t+dt

x=x+(dx1+2.0_8*dx2+2.0_8*dx3+dx4)/6.0_8
y=y+(dy1+2.0_8%dy2+2.0_8*dy3+dy4)/6.0_8

enddo

end subroutine

oooooo cco

#include <stdio.h>
#include <math.h>

double f(double, double, double);

double g(double, double, double);

void rk4(double (*) (double,double,double), double (*) (double,double,double),
double, double, int, double, double);

main()

{
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double ti, tf, yO0, xO;

int n;

ti = 0.0;
tf = 10.0;
yO = 0.0;
x0 = 1.0;
n = 100;

rk4(f,g,ti,tf,n,x0,y0);

return O;

double f(double t, double x, double y)
{

return y;

¥

double g(double t, double x, double y)
{
return -x - 0.1 * y;

¥

void rk4(double (*f) (double,double,double), double (*g)(double,double,double),
double ti, double tf, int n, double x0, double yO0)

int i;

double dt, dt2, t, x, y;
double dx1, dx2, dx3, dx4;
double dyl, dy2, dy3, dy4;

dt = (tf - ti)/(double)n;

t = ti;
x = x0;
= YO;

dt2 = dt / 2.0;

for(i = 0; i <= n; i++){
if((1 % 1) == 0){
printf (" %10.4g %10.4g\n", t,x);
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dxl = dt * f(t,x,y);

dyl = dt * g(t,x,y);

dx2 = dt * £(t + dt2, x + dx1 / 2.0, y + dyl / 2.0);
dy2 = dt * g(t + dt2, x + dx1 / 2.0, y + dyl / 2.0);
dx3 = dt * £(t + dt2, x + dx2 / 2.0, y + dy2 / 2.0);
dy3 = dt * g(t + dt2, x + dx2 / 2.0, y + dy2 / 2.0);
dx4 = dt * f(t + dt, x + dx3, y + dy3);

dy4 = dt * g(t + dt, x + dx3, y + dy3);

t += dt;

x += (dx1 + 2.0 * dx2 + 2.0 * dx3 + dx4) / 6.0;
y += (dyl + 2.0 * dy2 + 2.0 * dy3 + dy4) / 6.0;

return;

gooo

1.5 000000000 Runge-Kutta

gbogogbobobbiooobooooooouoobooobooobbuoooobooboobobo
ggboooboboobooobooboboboooooboboobbobooooobooooooboon
gooobobobobooobbboobbooooooboobobbooobbboobboobooo
gboobbbboooobooobbobooobbbobobooooboooboobbbobon
gboogooooooboooobobboboobdoooobobooooboboboobobon
gbogobobooboobbooobbooobobboboogbuooobobobbbon
gboooooboooouobboobuoaogod

ggbooagboobobboboobobobbo

P = 2exp(—ry) — exp(—rp_1) — exp(—rpi1) (19)
000 00000000090 0O00000O0O0O0ODOO0OO
Yntn — Pp = Yn-1¥ns1 — Vi (20)
gdooooooooooooobooOoao

Sn = ln¢n, 'n = QSn - Sn-l—l - Sn—l (21)
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00000000000000000000
Yn =2+ sin(2rn/N), 4, =0 (22)

(NODOOOODOOODOOO N=500000000
Gn = exp(—rp) — 1 (23)

00000000 00oU0oo0oo0oO000ooUo (4,n,q,)0O0D000 ¢=000¢=10000 20
00000000000 gnuplotDOOODDOOOOONO set parametricO OO0 O O set view
10,8000 0 sp toda.dat’ w IDO O DO OviewO OO OO ODOOODOODOODOOODODODODO
ooo0oooooood

‘toda-l.dat’ —

U3 00boobooon

ogoooooooooooooboouooobooooooonoooooouoobooooo
000 100(=50x2)0 0000000000000 0OOOOO0OODO0OODODOOOOOOOD
goooooboooboooonooooobooonoonogoboogoouoboonouooonoa
O Fortran 77 00 D0 O00O00D0OOOO!L

00 q(0m+1),p(0:n+1),s(0:n+1),pi0 0000 wn,pnzzﬁn,qn,WDDDDDDDD(D ooo
O00000000ooooOoooooOoOooooono)o

ododoooooooooooo rk40000000O00000000O00O0O0OOOOOoOOn
00000 40000000000000000000000000O0000O00O00O0O0O0O0O
oo oo bbb boooooa
googdooboooooobooooooooboooooooooooa

! JoooDOo00O00000D00000000000DOoOg
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parameter (n=50,mmm=50)
0000000000000 0000000000000 mmm O
oood

implicit real*8 (a-h,o0-z)
a-h,o-z0O0ODOO0OD0OOO0OODOODODOOOODOOOOO

real*8 q(0:n+1),p(0:n+1),9d(0:n+1) ,pd(0:n+1)
real*8 s(0:n+1)
real*8 t,pi

integer i,j,l,ntime,ncycle

open(l,file=’toda.dat’)

toda.dat 00O 0O0OOOOOOOO

dt=5.d-5
goan

tend=1.d2
oooo

ntime=int (tend/dt) /mmm
oooooooo

ncycle=mmm
uboooogod

initial condition

t=0.d0
pi=4.d0*datan(1.d0)

do j=0,n+1
q(j)=dsin(2.d0*pi*dble(j)/dble(n))+2.d0
p(j)=0.0d0

00000 q@) 0000000000000 o000D
enddo

q(0)=q(n)
q(n+1)=q(1)
p(0)=p(n)
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p(n+1)=p(1)

c ooooon
do j=1,n
s(j)=dexp(-2.d0*dlog(q(j))+dlog(q(j+1))+dlog(q(j-1)))-1.40
c s(j))0 qjO000D0O0DbOD0OOn
write(1,*) t,dble(j),s(j)
enddo
c Main routine

do 1=1,ncycle
write(*,*x) 1
c gbooogboooooboooobooon 1,2,,,neycled0ggogn

do i=1,ntime

c gbooobbuogoobbobobobooobb 1,2,,,ntime 00000000
t=t+dt
c good

call rk4(q,p,qd,pd,dt,n)
c Runge-Kutta O OO O OOOOOOOOO

do j=0,n+1
q(j)=qd(j)
p(j)=pd(j)
c gobddobooobobobooooboooboo
enddo
enddo
CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCcccecccece
c goboooogad
c output of the data (U DOODDODOOODOODOOOONO)
CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCcccecccece

do j=1,n
s(j)=dexp(-2.d0*dlog(q(j))+dlog(q(j+1))+dlog(q(j-1)))-1.d0
write(1,*) t,dble(j),s(j)
enddo

write(1,*)

do j=0,n+1
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q(j)=qd(j)
p(3)=pd(j)
enddo

enddo

c Main routine is over. DO O O0OOO0OOOO
1 close(1)
c File toda.datO 00O OO0

end

cceeecceceecceecceeccceeccceccecceecceccececcececcecccceeccec
subroutine rk4(q,p,qm,pm,dt)
CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCC
c J000b000obooobooooooooooobo
CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCe

implicit realx*8 (a-h,o-z)
real*8 q(0:n+1),p(0:n+1),gqm(0:n+1) ,pm(0:n+1)
real*8 qd(0:n+1) ,pd(0:n+1)

c go0oOOobo0ooooobooooobooo

real*8 k1q(0:n+1) ,k1p(0:n+1) ,k2q(0:n+1) ,k2p(0:n+1)
real*8 k3q(0:n+1) ,k3p(0:n+1) ,k4q(0:n+1) ,k4p(0:n+1)
c kip,kiqO OO0 p,qUOOOOODOODOOODOD x1OOO0OODODO

call onestep(q,p,klq,klp,dt,n)
1 00000000000000000 q,p000 Oktq,klp0 000

cOoOQg
do j=0,n+1
qd(j)=q(j)+k1q(j)/2.d0
pd(j)=p(j)+kip(j)/2.d0
c k10O00OOooooooooaoo
enddo

call onestep(qd,pd,k2q,k2p,dt,n)
c 1 000000000000 000
do j=0,n+1
qd(j)=q(j)+k2q(j)/2.40
pd(j)=p(j)+k2p(j)/2.d0
c k0000000000000
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enddo

call onestep(qd,pd,k3q,k3p,dt,n)
c 1 000000000000 000
do j=0,n+1
qd (j)=q(j)+k3q(3)
pd(j)=p(j)+k3p(j)
c k30 000000000000
enddo

call onestep(qd,pd,k4q,k4p,dt,n)
c 1 000000000000 00O0
do j=0,n+1
am(j)=q(j)+(k1q(j)+2.d0*k2q(j)+2.0d0*k3q(j)+k4q(j))/6.d0
pm(j)=p(j)+(kip(j)+2.d0*k2p(j)+2.0d0*k3p(j)+k4p(j))/6.d0
c Runge-Kuttall 4000 (12) 000
enddo

end
CCccceceeceececeeeeceecececeecececeecceeccececeecceccccccececccececcecce

subroutine onestep(q,p,qq,pp,dt,n)
real*8 q(0:n+1),p(0:n+1),9q(0:n+1) ,pp(0:n+1)
real*8 dt

c 00 q,p=>qq,pp0 000000000

do j=1,n

9q(§)=p(j)*dt

pp(j)=dt*x((p(j)*p(§)+q(j-1)*q(j+1))/q(G)-q(3))
C qqU U oabbppud oo gn

enddo

qq(n+1)=qq(1)

qq(0)=qq(n)

pp(n+1)=pp(1)

pp (0)=pp(n)
C oo

end

Fortran90 OO O O OO
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module com

integer,parameter: :n=50,mmm=50
real(8) ,parameter::dt=5.d-5,tend=1.d0

end module

!'''main program!!!

program todakoushi

use com

real(8)::q(0:n+1),p(0:n+1),9d(0:n+1) ,pd(0:n+1),s(0:n+1) ,t,pi

integer::ntime,ncycle

open(1l,file=’toda.dat’)

ntime=int (tend/dt) /mmm

ncycle=mmm

t=0.0_8
pi=4.0_8*datan(1.0_8)
do j=0,n+1

q(j)=dsin(2.0_8*pi*dble(j)/dble(n))+2.0_8
p(j)=0.0_8

enddo

q(0)=q(n)
q(n+1)=q(1)
p(0)=p(n)
p(n+1)=p(1)

do j=1,n
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s(j)=dexp(-2.0_8*dlog(q(j))+dlog(q(j+1)+dlog(q(j-1))))-1.0_8
write(1,*)t,dble(j),s(j)

enddo

do 1=1,ncycle

do i=1,ntime

t=t+dt
call rk4(q,p,qd,pd)

do j=0,n+1

q(j)=qd(j)
p(G)=pd(j)

enddo

enddo

do j=1,n

s(j)=dexp(-2.0_8*dlog(q(j))+dlog(q(j+1)+dlog(q(j-1))))-1.0_8
write(1,*)t,dble(j),s(j)

enddo

write(1,*)

enddo

close(1)

end
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I'l'l'subroutine rk4!!!

subroutine rk4(q,p,qm,pm)

use com

real(8),intent(in)::q(0:n+1),p(0:n+1)

real(8),intent (out)::qm(0:n+1) ,pm(0:n+1)
real(8)::qd(0:n+1) ,pd(0:n+1)
real(8)::k1q(0:n+1) ,ki1p(0:n+1) ,k2q(0:n+1) ,k2p(0:n+1)
real(8)::k3q(0:n+1) ,k3p(0:n+1) ,k4q(0:n+1) ,k4p(0:n+1)
call onestep(q,p,klq,klp)

do j=0,n+1

qd(j)=q(j)+k1q(j)/2.0_8
pd(j)=p(j)+kip(j)/2.0_8

enddo
call onestep(qd,pd,k2q,k2p)
do j=0,n+1

qd(j)=q(j)+k2q(j)/2.0_8
pd(j)=p(j)+k2p(j)/2.0_8

enddo
call onestep(qd,pd,k3q,k3p)
do j=0,n+1

qd(j)=q(j)+k3q(j)/2.0_8
pd(j)=p(j)+k3p(j)/2.0_8

enddo
call onestep(qd,pd,k4q,k4p)

do j=0,n+1
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qm(§)=q(§)+(k1q(j)+2.0_8%k2q(j)+2.0_8+*k3q(j)+k4q(j))/6.0_8
pm(j)=p(j)+(kip(j)+2.0_8*k2p(j)+2.0_8*k3p(j)+kdp(j))/6.0_8

enddo

end

Il lsubroutine onestep!!!
subroutine onestep(q,p,qq,pp)
use com

real(8),intent(in)::q(0:n+1),p(0:n+1)
real(8) ,intent (out)::qq(0:n+1) ,pp(0:n+1)

do j=1,n

qq(j)=p(j)*dt
pp(§)=dtx((p(j)*p(j)+q(G-1)*q(j+1))/q9(§)-q9(3))

enddo

qq(n+1)=qq(1)
qq(0)=qq(n)
pp(n+1)=pp(1)
pp (0)=pp(n)

end

O0o00OO0OoOOoO0oocoooboobooooDo

#include
#include

#tdefine N 50
#define MMM 50

double q[N+2],p[N+2],qd [N+2],pd[N+2];
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double s[N+2];
double t,pi;

int i,j,1l,ntime,ncycle;

void rk4(double [],double [],double [],double [],double,int);
void onestep(double [],double [],double [],double [],double,int);

int main()

{
double dt,tend;

dt=5.0e-5;
tend=100;

ntime=(int) (tend/dt)/MMM;
ncycle=MMM;

Jxxx OO0 *%xx/
t=0.0;
pi=4.0*atan(1.0);

for(j = 0;j <= N+1;j++){
ql[j] = sin(2.0*pix*(double)j/(double)N)+2.0;
pljl = 0.0;

}

Jxx 000000 *kx/

ql0] = q[N];
q[N+1] = q[1];
plo] = p[N];

p[N+1] = p[1];

for(j = 1;j <= N;j++){
s[j] = exp(-2.0xlog(qlj1)+log(qlj+11)+1log(qlj-11))-1.0;
printf ("%f %f %f\n",t, (double)j,s[jl);

}

printf("\n");

for(l = 1;1 <= ncycle;1++){

printf ("\n");

for(i = 1;i <= ntime;i++){
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t += dt;
rk4(q,p,qd,pd,dt,N);

for(j = 0;j <= N+1;j++){
qlj]l = qdlj];
pljl = pd[jl;

}

for(j = 1;j <= N;j+){
s[j] = exp(-2.0*log(ql[jl)+log(qlj+11)+log(qlj-11))-1.0;
printf ("%f %f %f\n",t,(double)j,s[j]1);

}

for(j = 0;j <= N+1;j++){

qljl = qdljl;
pljl = pdljl;
}
}
return O;

void rk4(double q[],double p[],double gm[],double pm[],double dt,int n)
{

double kiq[N+2],k1p[N+2],k2q[N+2],k2p[N+2];

double k3q[N+2],k3p[N+2],k4q[N+2],k4p[N+2];

double qd[N+2],pd[N+2];

onestep(q,p,klq,klp,dt,N);

for(j = 0;j <= N+1;j++){
qd[j]l = q[j1+k1q[j1/2.0;
pdl[jl = p[jl+kip[j1/2.0;
}

onestep(qd,pd,k2q,k2p,dt,N);

for(j = 0;j <= N+1;j++){
qd[j]1 = q[j1+k2q[j1/2.0;
pd[j] = p[jl+k2p[j1/2.0;
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onestep(qd,pd,k3q,k3p,dt,N);

for(j = 0;j <= N+1;j++){
qd[jl = q[j1+k3q[j];
pdl[jl = p[j1+k3p[jl;

}

onestep(qd,pd,k4q,k4p,dt,N);

for(j = 0;j <= N+1;j++){
qljl+(k1q[j1+2.0%k2q[j1+2.0*k3q[j]l+k4q[j1)/6.0;
pLj1+(k1p[j1+2.0%k2p[j1+2.0%k3p[j]1+k4p[j1)/6.0;

gm[j]
pm[j]
}

void onestep(double g[],double p[],double qql],double pp[],double dt,int n)
{
for(j = 1;j <= N;j++){
qqljl = pl[jl*dt;
ppljl = dtx((p[jl*pl[jl+qlj-11*q[j+11)/qljl1-q[j1);
}

qq[N+1] = qql1];
qq[0] = qq[N];
pp[N+1] = pp[1];
ppl0] = ppl[N];
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